

北醫三院

韓君德

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2015年9月18日(本期四版) 第22期(总第366期)

我院召开2015年教师节表彰会

本报讯 2015年9月10日下午,在第三十一个教师节之际,我院召开教学工作会暨教师节表彰大会。北京大学医学部副主任王维民、医学部继续教育处处长姜焱、我院院长齐杰、党委书记兼副院长金昌晓、主管教学副院长高伟、院长助理赵黄生、张福春等出席此次活动。全院教学管理委员会委员、学位委员会委员、招生工作组专家、医院教学评估专家、各科室教学主任、教学秘书、纵向纪晓主任、教育处工作人员、获表彰的科室和教师、学生代表等近200多人参加本次会议。会议由教育处处长姜焱主持。



和教师座谈。

优秀住院医师杨进代表青年医师发言感谢在院学习期间老师们的谆谆教导。运动医学研究所杨瑜平老师作为教学领域第一个“五一劳动奖章”获得者,在发言中首先感谢恩师姜焱教授、运动医学研究所、北医三院各位老师和北医平台对自己的培育之恩,并表示将继续努力为我院的教学工作贡献力量。心血管内科教学副主任姜焱以“回归本真理念 打造精品教学”为主题进行主题发言,代表优秀教学团队进行经验分享。

在这次教学表彰大会上,教育处处长姜焱主持,三位青年教师对两位优秀教师——2015年度北京大学第二屆“十佳导师”、2015年度北京大学医学部教学名师齐杰教授、2015年度北京市住院医师心中的好老师、2014年度北京大学医学部师德先进个人马芙蓉教授进行访谈。急诊科教学副主任高青安、普通外科青年医师王行雁、研究生导师分别就如何对不同学生因材施教、作为女性如何有效处理医患关系及管理事务、青年教师如何开展临床科研工作、科研型研究生是否有机会从事临床工作、如何具备扎实素质以及我院教学工作最亟待的问题

和教师座谈。

是什么等向两位名师请教。两位老师分别结合自己成长经历,分享经验,如作为老师在教学过程中要沉下去,与学生打成一片,引导学生做人、做事、做学问,热爱生活和事业,工作和生活中,要相互理解、支持和包容,临床工作中要主动积累经验,按切入点,把科研和临床有机地结合起来,同时提醒大家工作中要扬长避短。

资深老教师多年来一直奋战在一线的教學岗位上,为北医三院的教學工作做出了突出贡献,表彰会表示向资深教师致敬,邀请毛泽民、林三仁、郭静宜、郑建勋、谢秋霖、赵金垣等老教师代表接受学生献花,并为年轻教师送上寄语,他们希望青年教师自信、自强、自爱,对待工作持之以恒,在临床教学工作中重视基本功训练,教书育人并以身作则,不断开拓创新,使医院的医疗、教学、科研工作保持一流水平。

最后,医学部副主任王维民致辞,肯定了医院近年来教学工作取得的成绩和老教师们为医院和医学发展中所起的重要作用,并对此次教师节表彰会中多种创新如名师访谈和向资深老教师致敬等环节表示赞赏。王维民副主任还对北京大学医学部教学一体化、信息化建设、教育评价、建设日常考试体系、教学委员会的建设等进行了介绍,并指出下一步教学工作需要做好制度建设、组织建设和内涵建设。

以表彰和分享为主题的2015年度教学工作会暨教师节表彰大会在热烈的气氛中圆满落幕。(姚永玲)

我院多名教师受到医学部表彰

本报讯 9月9日上午,医学部2015年开学典礼暨教师节庆祝表彰大会在运动场举行。姜焱书记宣读了《关于表彰2014-2015年度优秀教师的决定》,希望获得表彰的教师能够再接再厉,处处发挥表率作用,团结带领全体教职员工,勇担使命、奋发有为,在今年的工作中不断创造新的业绩,为医学部的发展做出更多、更好的贡献!也希望医学部全体教职员工要再接再厉,获得表彰的教师要

2015年北京大学医学部优秀教学团队、运动医学研究所、心血管内科白建英获北京高校第九届青年教师教学基本功比赛(理工类A组)一等奖等荣誉。

会上,我院院长齐杰、党委书记兼副院长金昌晓、主管教学副院长高伟、院长助理赵黄生、张福春等出席此次活动。全院教学管理委员会委员、学位委员会委员、招生工作组专家、医院教学评估专家、各科室教学主任、教学秘书、纵向纪晓主任、教育处工作人员、获表彰的科室和教师、学生代表等近200多人参加本次会议。会议由教育处处长姜焱主持。

我院多名教师受到表彰。齐杰院长宣读北京大学第二屆“十佳导师”称号,2015年度北京大学医学部教学名师奖,姜焱副院长宣读2014年北京住院医师先进个人、心血管内科类获

大会上,多名学生代表上台发言,表达对恩师与所有老师的感激之情,祝福各位老师节日快乐。最后,大会在《北医之歌》乐曲声中,圆满落幕。(李静)



姜焱院长宣读我院2014年度住院医师先进个人、心血管内科类获



齐杰院长宣读2014年度住院医师先进个人、心血管内科类获

医学部王维民副主任在我院2015年教师节表彰会上发言

今天非常高兴能参加三院的教师节表彰会,这次表彰会在内容上很丰富,既有分享访谈又包含老教师的讲话,将三院的教育教学整体融合在一起,我非常欣赏,单纯的发言效果要好的多,为姜焱副院长组织的这次表彰会点赞。

这是我接任医学部副主任后第一次参加医学部的院子以外的教学会议,从光荣册上我们看到三院的老师们、同学们在在过去的一年中取得卓越的成绩,令人欣喜。

我特别注意到,在访谈中齐院长一针见血地指出,三院目前教学存在的最大问题是教学意识不足,非常准确和到位,其实这也是我们大家共同的问题,包括全国许多医学院校都有类似情况,这是一个大问题,关键是要用心做。今天的

会议就让我看到了用心。

一家医院的好与坏,如果光去看门诊量、收入,看多少床是不够的,医院的可持续发展靠的是医生教师的全面发展,我的老师手通教我们,应该做学术型的外科大夫,不应该做手术匠。同样,医院建设亦是如此,我们应该建设学术型医院。

通过这光荣册,我看到了那么多优秀的教师取得的成绩,更感动的是我看到杨瑜平老师,获得五一劳动奖章,因为教学工作的突出表现获得该奖章在国家也是第一个,可喜可贺!如果奖章再早一点的话,我们一定把他放在学校的开学典礼上表彰,让我们的学生看到我们学校有这么重视教学的老师,有风骨的教师。(下转二、五版)

金昌晓书记在我院2015年教师节表彰会上致辞

金秋的北京是一个美丽的季节,这个季节有收获!有感悟!更有分享!今天我们在这里欢聚一堂,共同庆祝第31个教师节,回顾我们为教书育人工作,表彰我们教学方面的先进集体和优秀个人。在此,我谨代表医院党政领导向辛勤耕耘、无私奉献的全体教师致以节日的祝贺和衷心的感谢!

作为大学的附属医院,我们既是医院,也是临床医学院,我们大部分职工都是双重身份,是医生,是护士,是管理工作,是保障人员,同时我们又是老师,承载着医院综合实力的期望,我们的管理部门和后勤保障部门也有学生和住

修人员,我们身边有许许多多的各级各类学生。这是这所医、教、研并重的临床医学院欣欣向荣的新局面。自古以来,我们中华民族就有尊师重教、崇尚学术的优良传统,古人云:尊师敬教,上行下效,学高为师,身正为范,乃教之根本,博学广闻,学而时习,教而时新,是以学者,可以为师,仁义礼智,温良恭俭,是以身正,可以为人,其身正,不令而行,其身不正,虽令不从。

力量是成功教育的重要条件。“师也者,教之以事而喻诸德者也。”老师对学生的影响,离不开老师的学识和能力,更离不开老师为人处世、于国于民、于公于私所持的价值观。一个老师如果在是非、曲直、善恶、义利、得失等方面有出问题,怎么能担起立德树人的责任?广大教师必须率先垂范、以身作则,引导和帮助学生把握好人生方向。

古人的《师范之道》和总书记的教导,值得我们认真学习 and 努力践行,作为临床医学院,我们还要时刻牢记,病人是我们的老师。(下转二、五版)